

我市着力提升学前教育水平

新增公办学位2.5万个



■本报记者 谢少娜

幸福是什么? 2020年,对于家住江东新区胜利花园的陈慧璐而言,幸福就是家门口有一所优质公办幼儿园,每天不用走多远,就能接送孩子上幼儿园。

2020年9月,与江东新区胜利花园小区配套的江东新区城东中心幼儿园顺利开园。优美的环境、现代化的多媒体教学设备、完善齐全的生活设施、舞蹈多功能厅、奥尔夫音乐室、创意美劳室、科学探究室……该幼儿园的开办,满足了陈慧璐为孩子选择幼儿园的所有设想。“下个楼就能上幼儿园,这确实是件幸福的事。”陈慧璐说,最高兴的是这还是个公办幼儿园,与民办幼儿园高昂的学费相比,孩子就读公办幼儿园大大减轻了家庭经济负担。

作为十件民生实事项目,占地面积3500平方米、户外活动面积1800平方米的江东新区城东中心幼儿园的开办,让附近的群众真切感受到了市委、市政府让老百姓有更多的教育获得感和幸福感的用心。据了解,目前,该幼儿园共设有大、中、小班,在园幼儿237人。该幼儿园负责人告诉记者,幼儿园的建成受到了周边群众的欢迎,除了适龄的小班幼儿入读外,目前在读的中班、大班幼儿80%为转学生,其中有不少是之前随着爷爷奶奶留守农村的幼儿。

与陈慧璐一样,周春婷也对孩子能在家门口上幼儿园感到开心。她告诉记者,孩子去年到了上幼儿园的年龄,虽然看着附近的城东中心幼儿园动工建设,但不知何时建成开学。由于周边没有公办幼儿园,为了确保孩子“上好学”,她也只能早早到附近的民办幼儿园“踩点”。“没想到就在我纠结选择哪所民办幼儿园时,城东幼儿园就开始了招生。”周春婷说,当时的感觉就是“幸福来得太突然”,自己和家人毫不犹豫就为孩子选择了城东中心幼儿园,不仅因为保教费较便宜,更是因为在家门口真的很方便,舒心且放心。



■幼儿园效果图

2020年,我市将“提升学前教育水平,健全学前至普通高中各学段生均经费保障制度”列为十件民生实事之一。同时,2020年也是学前教育“5080”任务目标的攻坚之年。为努力实现这惠及广大百姓的民生工程,我市高度重视该项任务的落实,多次召开专题会议研究解决市区公办园新建改建工作存在的困难和问题,有效推动市区公办园建设工作,同时根据省、市“5080”相关文件要求和精神,凝聚部门合力,精心摸排各县区公办园和普惠园在园幼儿情况,制定《河源市教育局实施学前教育“5080”攻坚行动专项工作方案》,认真落实城镇小区配套幼儿园治理工作。各县区也充分利用本地资源优势,因地制宜,通过新建、改扩建、回收、回购、转制、租用场地、购买学位、扩班扩容等方式推进“5080”攻坚工作。

其中,针对市区新建改建公办园建设工作时间紧、任务重、困难多的实际情况,我市通过调整优化项目方案、成立工作专班、制定建设计划,做到一园一案,研究破解工作难题,化繁为简,在项目审批

推进过程中实行“容缺后补,承诺审批”,为幼儿园的建设开绿灯,扎实推进市区公办园建设和小区配套幼儿园治理工作。

据了解,截至2020年12月初,全市通过新建、改扩建、回收、回购、租赁、扩容、小区治理、购买学位等方式,已全面完成2020年“5080”攻坚目标任务。全市公办学位攻坚任务目标数为25242个,目前已完成公办学位新增25479个,任务完成率为101%。其中,完成新建6所,学位2025个,占比8%;改扩建13所,学位1800个,占比7%;回收20所,学位3353个;回购1所,学位300个;转制2所,学位420个;回收回购转制共新增学位4073个,占比16%;租用场地5955个,占比23.4%;扩班扩容增加学位714个,占比2.8%;购买公办学位10412个,占比40.9%;小区治理1所,学位500个,占比2%。全市公办幼儿在园人数为60859人,全市公办在园幼儿占比为51.34%;全市普惠性在园幼儿人数为102649人,占比86.59%。

这项民心工程还在深入推进。1月13日,在源城区大道南与河紫路交会处,几辆旋挖机“轰隆隆”地工作着,不远处的工人们正

搭建着钢筋笼,现场一派热火朝天的景象。据源城区教育局相关负责人介绍,目前正在建设的是源城区竹园幼儿园,是我市2020年新建的幼儿园,总占地面积4960平方米,建成后可新增525个公办幼儿园学位。目前,正在建设中的竹园幼儿园还有源城区新风幼儿园。这所位于市区新风路北侧的幼儿园总建筑面积4640平方米,预计2021年8月建成使用,建成后 will 增加525个公办幼儿园学位。

此外,在健全学前至普通高中各学段生均经费保障制度方面,我市认真按照序时进度将省转移支付资金拨付至县区学校,定期统计各县区对转移支付资金的支出情况,并督促各学校严格规范经费预算支出,将生均经费用到实处,保证学校正常运转及发展。截至2020年12月底,全市2020年城乡义务教育公用经费补助资金、义务教育寄宿制学校公用经费提标资金、学前教育生均经费省补助资金、全省公办普通高中生均经费补助资金均已100%拨付至县区学校,市县级生均经费配套资金也100%拨付落实,实现了100%兑现“民生实事”承诺。

政务动态

我市部署2021年营商环境评价工作 推动营商环境不断优化

○本报 记者 方新苗 昨日,我市召开迎接2021年省营商环境评价工作动员会,部署2021年营商环境评价迎评工作。市委常委、常务副市长黎意勇参加会议。

会上,市发改局汇报了迎接2021年省营商环境评价工作准备情况。市中院、市住建局、市市场监管局、市税务局分别汇报相关营商环境评价迎评工作准备情况。

黎意勇指出,营商环境评价

是持续优化营商环境的重要手段,以评促改、以评促优,对增强企业和群众的满意度、获得感,促进地区经济高质量发展具有重要的推动作用。

黎意勇强调,各有关部门要提高政治站位,坚持问题导向,统一思想、压实责任,聚焦重点、狠抓落实,找准关键短板症结,借鉴推广成功经验,加强统筹协调,有力有序有效推进各项工作落实,全力推进我市优化营商环境工作取得新成效。

市领导调研疫情防控工作 并召开全市疫情防控网格化工作会议 突出重点精准施策 保障群众安全健康

○本报 记者 罗天苏 勇 前昨两日,市委常委、政法委书记叶春球对市公安局疫情防控网格化大数据排查专班和源城区疫情防控网格化工作开展调研督导,并组织召开全市疫情防控网格化工作会议。副市长、市公安局局长林少威参加市公安局调研。

会议强调,要思想重视,提高站位,克服麻痹思想、侥幸心理和松劲心态,毫不松懈抓实新冠肺炎疫情防控工作。要党员带头,落实职责,进一步强化党对疫情防控工作的领导,落实“党员+网格化”四人小组机制,完善应急预

案,加强值班值守。要加强配合,群防群治,立足工作实际,落实“人物同防”,用好信息化手段,严格控制聚集性和外出活动,筑牢群众安全健康“防护线”。要突出重点,精准施策,强化源头预防和底数摸排,加大重点人群筛查力度,做到“一人一策”;加强重点场所管控,持续做好“四个一”健康管理。要严肃纪律,加强报告请示,落实有关制度,及时准确发布疫情相关信息,回应社会关切。要加强舆情管控,注重宣传引导,多渠道开展疫情防控科普宣传,提高群众防疫意识,大力宣传先进典型。

2021年全市商务暨招商引资工作电视电话会议召开 确保招商引资顺利推进

○本报 记者 周慧荷 前日,2021年全市商务暨招商引资工作电视电话会议召开。

会议强调,各级各部门要积极培养精英人才,加强招商引资人才队伍建设,确保招商引资工作顺利推进;要找准招商方向,围绕“双区”所需、河源所需,着力引进电子信息产业、新材料产业、机械加工产业等领域竞争力强、关联度高、成长性好的引擎性项目;要优化审批流程,提升服务效能,宣传落实好招商引资优惠政策;要强化环境保障,提升政务服务,

优化营商环境,增强招商引资竞争力;要抓紧抓实招商引资项目保障工作,推动项目落地见效。

会议强调,要毫不松懈做好疫情防控,加强市县联动、部门协作;要全力以赴稳住外贸基本盘,加快发展跨境电商、保税物流等新业态;要全面推动消费提档升级,丰富消费业态,加快出台商贸企业上限奖补政策,逐步优化限上商贸企业结构;要持续发力抓好招商引资,不断提升河源知名度、吸引力。副市长刘东豪参加会议。

紫城工业园致力提升工人“8小时”外的生活品质

既是工业园 也是温馨家园



本报记者 田红秀 特约记者 黄从高

“去年和几个同事一起报名,参加县文化馆体育广场的跳舞队,闲暇跳跳广场舞,特别开心。”已在紫城工业园务工两年的黄美惠说,如果不加班,晚上她和同事都会去体育广场跳广场舞,或到县城看电影、逛街,生活休闲自在。

工业园紧邻紫金县城,交通方便,晚上不加班时,去县城散步、吃宵夜、看电影,已成为园区许多外来务工人员夜晚的必选节目。

随着紫城工业园配套设施日益完善,很快园区也将有商业街、市民广场、体育广场、体育馆、超市、银行、游乐场、药房等生活配套设施。未来,这里会像一块凝聚园区内产业工人的磁石,不断改善和提升工人们“8小时”外的生活品质。

“产城融合” 打造员工幸福家园

相比大都市的繁华,小城市有它独特的好。正如在园区工作的广大务工者所言,紫城工业园与县

城相邻,白天园区上班,晚上县城生活,家门口就业,工作生活两不误,既可以上班挣钱,又可以照顾家庭,小日子过得有滋有味。

紫城工业园距离县城仅5公里,目前已开通园区公交专线,县城坐车去园区,也在10分钟以内,交通十分便利。

关键的是,园区周边建有县人民医院、银行、中小学校、幼儿园、酒店餐饮和商住小区等配套设施。同时,园区公共服务区配套的商业街、商务办公、孵化中心、市民广场、体育广场、体育馆等设施及220千伏变电站已开工建设,即将动工建设的还有物流仓储中心、汽车站等,再加上完善的县城生活配套设施和实惠的县城房价,在园区工作可以在县城买房安家。

园区高起点规划、高标准建设。整个园区以山地为主,立足自身优势,突出特色,在保留部分高山和湖泊的同时,融入紫金客家文化元素,配套建设集生产、生活、孵化科创、文体休闲于一体的公共服务区,进行深度产城融合规划,提升园区品位,致力打造具有客家特色的生态工业小镇。

目前,紫城工业园正在向集工作、生活、娱乐于一体的产业新城

迈进。公共服务区的企业服务中心、员工宿舍、公寓、出租厂房、食堂、广场、商业街等正在加快建设。公共服务区建成后,将为企业员工带来更多的休闲娱乐场所,进一步丰富企业员工业余文化生活,为员工打造幸福家园。

园在城中,城在园中。近年来,紫金县坚持以产兴城、以城促产、产城融合的发展思路,把“产业功能”“城市功能”有机结合起来,以做大做强主导产业、完善城市基础设施、健全公共服务体系、发展多元化服务业、提升城市功能品质、创新机制体制为重点,用心用情服务企业、温暖员工,在产城融合中构建“幸福之城”,全力打造宜居宜业的产业新城。

企业抢滩布局 就业人员前景好

正在建设中的紫城工业园一期已经基本布满项目,二期扩园正加紧推进,成熟的产业园区已经成为广大客商纷纷抢滩的发展平台。紫城工业园于2017年启动建设,是被定位为紫金县委、县政府为落实市委、市政府建设江东新区高铁新城的战略部署下,顺应形势、果断决策,主动转移工业的发

展主阵地,是紫金“融深”“融湾”两大优质平台之一,更是紫金产业发展的致富之源、希望之源。

园区区位优势明显。距汕湛高速紫金西出入口仅3公里,刚刚通车的紫惠高速在园区设有出入口,纵向贯穿园区的242省道已升级改造为国道,交通十分便利,落户企业物流运输成本大大降低。

园区优惠政策“真金白银”。为使投资项目入驻企业享有最优惠的政策,县委、县政府出台并完善了一系列优惠政策,涵盖建厂补贴、工业技改、贷款贴息、税收奖励、上市扶持、企业员工住房补贴等13个大项33个小项。

目前,紫城工业园入园项目36个,合同总投资128亿元,已投产企业14家,提供就业岗位2000多个,在建企业9家,其余入园企业将持续动工建设,已经形成了以大统营电子集团、聚飞鑫电子器件为龙头的新电子产业,以大阳电工为龙头的新材料产业。

随着园区基础设施不断完善,入园企业越来越多,人气越来越旺,务工人员的待遇和前景越来越好。

特别提醒,想要找工作的朋友可以电话咨询。紫城工业园企业招聘咨询:叶海燕(15016208668)。

政协河源市委员会关于调整政协第七届河源市委员会第五次会议召开时间的决定

(2021年1月26日政协第七届河源市委员会第48次主席会议通过)

根据政协第七届河源市委员会常务委员会第十九次会议授权,政协第七届河源市委员会第48次主席会议决定:政协第七届河源市委员会第五次会议召开时间调整为2月1日至2日。

政协河源市委员会 2021年1月26日

债权转让通知

河源市鸿发矿产有限公司、吴德凡、吴剑航、莫雪兰、赖光其、钟建威:本公司与你方因借款合同纠纷一案,业经广东省河源市源城区人民法院审理判决,案号为:[2019]粤1602民初25号,现该判决书已发生法律效力并进入执行程序,执行案号为:[2020]粤1602执2409号。

现本公司将上述生效判决确定之全部债权依法转让给钟春丽,现将债权转让事宜通知于你方,转让后请你方依法向钟春丽继续履行相关债务。

特此通知 河源市华达集团有限公司 钟春丽 2021年1月26日

Advertisement for classified ads (分类广告) with contact number 3386290 and details on pricing and benefits.

Advertisement for lost and found items (遗失声明) with details on fees and procedures.

Advertisement for lost and found items (遗失声明) with details on fees and procedures.